

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ ПОЗДРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЯМ
- ◆ БЫТЬ ЛИ СОЦ-СОРЕВНОВАНИЮ ДЕЙСТВЕННЫМ!
- ◆ АКТИВНЫЙ ОТДЫХ — ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ
- ◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



Родной РЕФТГС

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. № 33 (72) ПЯТНИЦА, 12 августа 1988 года ЦЕНА 1 коп.

С праздником, дорогие строители!

14 августа — профессиональный праздник коллектива строительного управления РефтГРЭС. В этом году он совпадает с еще одной знаменательной датой — 25-летием начала строительства Рефтинской ГРЭС.

Нелегкая это профессия — строитель, но труд строителей жизненно необходим каждому челове-

ку. Спасибо вам, дорогие работники стройуправления, за ваш самоотверженный труд, вашу преданность делу. Счастья вам всем, дорогие товарищи, дальнейших трудовых успехов, здоровья.

Партком, профком, администрация строительного управления Рефтинской ГРЭС.

Верны традициям

Четверть века назад квартиры, детские комбинации опушке леса высадились первый рабочий десант. Много было трудностей с жильем и питанием, с обеспечением строительными материалами, техникой. Но не смотря ни на что строительство началось.

Нет, не с главного корпуса электростанции, потому что до того места, где его намечали строить, было около десяти километров тягги и непроходимых болот. Поэтому строительство началось с дороги «Опушка леса — поселок Рефтинский». Правда, и поселок в то время ни на карте, ни на местности не было в помине, но что не сделают инженерная мысль и руки рабочего человека, объединенные одной целью, воодушевленные стремлением как можно быстрее пройтись к будущей стройплощадке!

Устроив мало-мальски дома с жильем, к работе приступили вальщики леса П. В. Иринин, Л. П. Трушников и другие рабочие, прибывшие из леспромхоза; вывозку леса производили шофера Г. Мишин, В. Яковенцев, Н. Деркач, Н. Ветлужских, трактористы И. Гриценко, В. Соколов и другие. Всё управление строительством осуществляли три инженерно-технических работника: И. А. Силуков, А. В. Кудрявцев и Ю. И. Еловиков.

Энтузиазм, которым зажглись сердца первопроходцев, не угасал в течение многих лет, передаваясь новым прибывающим на строительство людям и опытным рабочим, построившим уже не одну электростанцию, молодым рабочим комсомольцам, прибывшим на стройку по комсомольским путевкам. Трудились на совесть, независимо от времени года, временем суток и погодных условий.

Рабочие и инженеры, строители и монтажники, коллектив многонациональный, разновозрастной был объединен и сплочен одной целью, одними мыслями — построить в короткий срок и с хорошим качеством один из крупнейших ГРЭС, работающих на твердом топливе. Эта задача была с честью выполнена.

Одновременно с сооружением ГРЭС строился и поселок: трудящимся нужна были благоустроенные

бытового обслуживания, и все это стало реальностью: наш поселок городского типа, выросший на ревнованиях берегу Рефтинского водохранилища, красив и благоустроен.

Вслед за электростанцией была построена одна из крупнейших в Союзе бройлерных фабрик по производству мяса птицы и яиц, соучасток, что дает ощущимую прибавку Иваном Александровичем, ку в питании жителей не очистил от сучьев и кустарника нашего поселка, но ника, подготовил площадки и Свердловской области, для сооружения домов по соседних областей.

Однако на этом строители не поставили точку. Отклинувшись на призыв партии обеспечить благоустройство жильем всех нуждающихся, они возводят цех по производству очень нужного строительного материала — газоблокобетонных блоков, которые могут быть использованы и в индивидуальном, и в гражданском строительстве.

За двадцать пять лет строителями сделано очень много.

Честь и слава им за благородный труд, который служит делу мира, делу улучшения жизни трудящихся, созданию материальных и культурных благ.

Труд многих строителей отмечен правительственными наградами, дипломами, Почетными грамотами, ценными подарками и т. п. Всех

имен назвать в этой заметке невозможно, хочу отметить лишь нескольких.

Это М. И. Шамрин, ныне пенсионер, бывший бригадир плотников-бетонщиков изолировщиков

изолировщики участка № 3, Е. Д. Храпов, слесарь

БРУ, В. П. Кадолова, мотористка БРУ, В. П. Молодых,

слесарь мехмастерских, А. В. Шастов, сварщик мехмастерских, Н. Я. Деркач, начальник участка № 1, Л. В. Рыбакова, рабочая участка № 1, Н. В. Коковина, кро- вельщица - изолировщица, З. Ф. Кузнецова, Е. Г. Петрушкина, бригадир кровельщиков - изолировщиков участка № 3, Т. Н. Яковleva, З. П. Лебедева, мотористка БРУ и многие другие. Я

поздравляю всех строителей с праздником юбилеем, желаю здоровья, счастья, мирной жизни! Приглашаем всех принять участие в про- ведении праздника, который начнется в 10 часов в субботу 13 августа в актовом зале школы № 15.

На празднике лучшие рабочники будут награждены Почетными грамотами, юбилейными знаками «Ветеран труда Уралэнергостроя», будет проведено вручение ценных подарков, состоится концерт художественной самодеятельности.

Василий Алексеевич Авдюков, бывший бригадир

Ленина, награжден юбилейной медалью «За доблесть

Коллектив ремонтно-строительного цеха Рефтинской подъездов, температурных ГРЭС на своих плечах несет швов в жилых домах и пр.) ответственность за ремонт и за подготовительные мелкие работы в поселке (за приятия к ремонту энелика битумом кровель, ре гроблоков. Почти всегда ра-

боты эти выполняются одновременно. А если учесть, что строительных материалов выделяется намного меньше, чем требуется, то станет ясно, как нелегко приходится строителям. Есть и специфические особенности в труде строителей электростанции: при необходимости вызывают на ремонтируемые энергоблоки и в выходные дни, и ночью.

С огромной отдачей, успешно трудятся кровельщица-мозаичница А. Е. Сергеева, маляр А. Д. Жукова, А. И. Семенова, плотник В. А. Кириченко, слесарь А. И. Мазейн, лесоруб В. А. Малых.

Много энергии, сил отдаёт организации работ молодой мастер цеха Галина Семенова Московская. Сравнительно недавно возглавила она бригаду кровельщиц-мозаичниц, но дело свое любит, работает как говорится, с душой.

Представляем читателям плотника РСЦ Ивана Федоровича Гулина (его видите на нашем снимке). Потом семнадцать лет проработал он в цехе. Золотые руки и доброе сердце Ивана Федоровича помогли ему завоевать и укрепить авторитет в коллективе. Таких работников считают золотым фондом бригады. На днях Иван Федорович отметил свое шестидесятилетие, но в цехе надеются, что не усидит этот человек дома, поработает еще с десяток лет.

Фото Ю. КАДНИКОВА.



Ждем предложений

Сегодня мы предлагаем читателям проект новых условий социалистического соревнования между подразделениями ГРЭС. В него, намечено внести следующие раз-

планы работ по рабочей мощности:

а) для КТЦ-1, 2 — невые выполнение одного процента — минус 0,2 балла, пере-

полнение одного процента — плюс 0,2 балла;

1. Производственные на-

рушения.

— отсутствие аварий по

вине персонала (руководящего, ремонтного, оперативного) — плюс 10 баллов (при наличии аварии коллектива снимается с рассмотрения);

— отсутствие отказов в работе по вине персонала;

отказы I ступени — минус 10 баллов; II ступени — минус 5 баллов.

2. Травматизм.

— отсутствие учитываемых несчастных случаев. I случай — минус 20 баллов, для ОРУ — минус 10 баллов;

3. Трудовые нарушения:

а) отсутствие прогулов. I прогул — минус 10 баллов, для ОРУ — минус 5 баллов;

б) отсутствие случаев нарушений общественного порядка. I нарушение — минус 5 баллов, для ОРУ — минус 2 балла.

4. Выполнение месячного балла.

8. Снижение заболеваемости (только ОРЗ и бытовые травмы); за один случай при наличии персонала до 250 человек — минус 0,5 балла, при наличии персонала свыше 250 человек — минус 0,3 балла.

9. Участие в спортивных мероприятиях.

За занятые места:

I место — плюс 1 балл;

II место — плюс 0,8 балла;

III — плюс 0,6 балла;

IV — плюс 0,4 балла;

V — плюс 0,2 балла.

10. Участие в художественной самодеятельности:

Победители соревнования определяются по сумме набранных баллов.

Просьба ко всем труженикам — принять активное участие в обсуждении условий соревнования. Свои замечания и предложения присыпать в профком ГРЭС или в редакцию газеты.

Ю. СОРОКИН,
зам. председателя профкома.

16 августа в 17.10 состоится собрание комсомольского актива РефтГРЭС. Намечено рассмотреть вопрос «О ходе выполнения программы деятельности комитета ВЛКСМ ГРЭС за 1988 год».

Уезжать домой не хотелось

Думаю, не найти человека, спасающего мне, что самый полноценный отдых — это отдых на природе. В нашем цехе стало добром традицией соревнование между отрядами и туристами. Четвертый год в начале августа мы съезжаемся семьи в районе каменного карьера. Места там очень живописные.

Утром 7 августа на автобусах и на личном транспорте прибыли мы к месту проведения слета. И сразу же ожили поляна: где-то устанавливались палатки, звенели топоры и пилы, где-то звучали гитара, магнитофон. Кругом оживленные, радостные лица. И вот уже потянуло дымом костра.

Наш лагерь похож на растревоженный муравейник: все заняты делом. Пять команд — участниц спортивных соревнований еще раз проверяют свои рюкзаки, лихорадочно вспоминают азы предстоящих этапов. Дети играют в мяч, бадминтон, самые хозяйственные помогают мамам на «кухне» чистить картошку, разрезать разнообразную зелень.

Собраться за одним столом практически невозможно и поэтому биваков несколько. Самый яркий у киповцев. Газеты и транспаранты, развешанные на стенах, делают его ютным и привлекательным. Объявляется старт. Все, кто свободен от кухни, провожают свои команды. Последние напутствия — и вот уже одни за другой команды уходят, точнее, убегают по этапам.

Соревнования проходят в захватывающей дух спортивной борьбе. «Болеть» и то интересно. Вот участники один за другим передвигаются по маягнутым ка-

натам, преодолевают ров с помощью веревки-маятника. Здесь и нахождение предмета по взаимному установке палатки, переправа команды через канал на катамаране, проверка знаний и практической первой помощи пострадавшему разведение костра.

Кстати, не такое уж это простое дело. Команда, за которую я «болела», на склоне нитки, натянутой в метре от земли, затратила около 15 мин. Нитка, словно заговоренная, упорно не скрала. Согреживающим и то несложно было: А участникам — тем более. Но из-за такой досадной неудачи команда оказалась на четвертом месте.

В то время как взрослые соревновались за переходящий кубок, у детей проходили свои увлекательные соревнования на специальной отведенной площадке. Проигравших здесь не было. Всех участников ждали призы, конфеты. После спортивных соревнований проголодавшихся, уставших, переволновавшихся участников ждали вкусные обеды, один запах которых, по-моему, накормить мог: ароматные борщи, супы, салаты, обилие овощей и довершение всего — растворимый кофе, сгущенка. Обед у костра с семьей, в кругу друзей — что может быть более радостным для детей и взрослых.

После отдыха всех пригласили принять участие в конкурсах соревнованиях «Папа, мама, я — спортивная семья». Описывать это долго и вряд ли возможно, это надо видеть. Сколько же выдумки, фантазии вложили в проведение этих веселых стартов Галина Васильевна Малинина, Саша Серухин, Андрей Ершов,

Тамара Любушкина. Интересно было всем — участникам, болельщикам.

А чуть позже состоялся небольшой концерт. Все с удовольствием слушали Владимира Бандышева, Сашу Турову, Андрея Бровова. Да и кто оставил равнодушным песня под гитару? Их в буквальном смысле не отпускали со «сценой». Как они поют, знаем не только мы в цехе. Ведь это ребята из концерта.

День пролетел очень быстро. Я приехала на слет со своей семьей, а дочь была с подружкой, и все мы отлично отдохнули. Не хотелось уезжать домой. И один этот день отдыха стоит недели пустого времени-пропровождения. Спасибо всем, кто принимал участие в организации нашего туриста, особенно гостю нашего туриста В. Звездину (ОРУ).

Н. МОТОРИНА.

На снимке: детский конкурс «Кенгуру». Фото Ю. КАДНИКОВА.



◆ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Льготы молодой семье

На вопросы читателей о льготах для молодой семьи отвечает кандидат юридических наук, руководитель временного молодежного творческого коллектива по подготовке проекта Закона СССР о молодежи Д. ПОЛЛЫЕВА:

Какие льготы и пособия полагаются женщинам по беременности, родам и уходу за ребенком? Намечается ли их увеличение?

По нашему трудовому законодательству женщинам предоставляются отпуска по беременности и родам сроком 56 календарных дней до родов и столько же после них. Матери, имеющей трудовой стаж не менее года или

учащейся с отрывом от производства, при рождении ребенка выплачивается единовременное пособие — 50 рублей, на остальной территории — 35 рублей.

В перспективе льготы матерям предполагается увеличить. В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» говорится о поэтапном увеличении продолжительности частично оплачиваемого отпуска матерям до исполнения ребенку полутора лет и предоставлении права на дополнительный неоплачиваемый отпуск еще на полгода.

Произошли ли какие-либо изменения во взимании налога с малосемейных

— С первого февраля

имеющей трудовой стаж не менее года или учащейся с отрывом от производства, ей предоставляется частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до исполнения ему года и отпуск без сохранения содержания еще на шесть месяцев. Трудовой стаж при этом не прерывается. В районах Сибири, Дальнего Востока и север-

1987 года от него освобождаются молодожены сроком на год со дня регистрации брака.

Какую ссуду могут получить молодожены?

Молодые супруги (не старше 30 лет) после рождения ребенка могут получить беспроцентную ссуду на свои нужды по месту работы одного из них. Ссуда эта выдается по представлению трудового коллектива и решению профкома и администрации молодым людям, проработавшим тут не менее двух лет с погашением долга в течение этого срока ежемесячно равными долями. Если в семье появился второй ребенок, сумма долга уменьшается на двести рублей, если третий — еще на 300.

В каком порядке получают жилье молодые семьи?

Молодожены, вступившие в первый брак в возрасте до тридцати лет и нуждающиеся в улучшении жилья (состоящие на учете на получение жилья), могут получить его как первоочередники. Молодым супружкам при этом предоставляется как минимум комната, а молодым семьям при рождении ребенка в первые три года после бракосочетания — однокомнатная квартира.

Следует, правда, заметить, что первоочередным правом получения жилой площади наделяется целый ряд категорий граждан, включая ветеранов войны и труда, многодетные семьи и т. д. По жилищному законодательству РСФСР, в частности, таких категорий десять.

(«Известия», № 207, 25 июля 1988 г.)

Бег — это здоровье

7 августа состоялся V традиционный легкоатлетический пробег, посвященный Дню физкультурника. После парада был дан старт самым маленьким рефтянам, получившим в конце соревнований сладкий приз. Хочется надеяться, что все эти малыши уже приобщаются к здоровому образу жизни.

Абсолютным чемпионом на дистанции 15 км вновь стал наш гость из Асбеста Павел Нартов. Его результат — 1 час 7 мин 4 сек.

В возрастной группе 18—28 лет на этой же дистанции I место у воспитанника лыжной секции нешевского поселка Родиона Курдюкова (17 лет). В пробеге (на дистанции 10 км) также участвовали его отец А. Н. Курдюков и сестра Светлана. Она бежала 5 км и заняла 5-е место. Эта семья заслуживает много добрых слов. Здесь же можно назвать и семью Гаевых. Бегает сам папа. Он же приобщил к бегу и своих dochek. Ольга, занимающаяся секцией легкой атлетики, несмотря на свой юный возраст (10 лет) стала абсолютной чемпионкой среди женщин и девушек на дистанции 5 км. Ее результат — 28 мин 32 сек. Младшее: Оля!

На дистанции 10 км среди юношей лидировал Николай Жигарев с результатом 49 мин. 50 сек. Его сестренка Ксения (9 лет) стала чемпионкой на дистанции 2,5 км, с результатом 15 мин. 53 сек. Самый старший участник нашего пробега М. Т. Стрекин (62 года) приехал из пос. им. Малышева.

Всего в пробеге приняли участие 118 человек. Все эти товарищи вышли на беговую трассу не ради галочки. Бегая, они насыщают свой организм кислородом, развивают свою мускулатуру, и, наконец, вносят вклад в общее дело нашего народа, ибо хорошо осознают, что их здоровье — это не только личное достояние. Но хочется отметить и плохое в наших пробегах: на старте по-прежнему выходят люди, преданные физической культуре; мы же приглашаем на наши массовые соревнования любых, пассивных. Поверьте, вы станете здоровее и бодрее.

В. РАСЦВЕТАЕВА,
инструктор
ДФСО ГРЭС.

Творчество наших читателей

Строят дом многоэтажный —

К сдаче можно постареть.

Кружит, словко змей бумажный,

Не квартиру очередь.

Не везут с утра цемента,

До обеда — кирпича.

Ждут раствор, как элементы,

Штукатуры Кузьмица.

Кто сует в колеса палки,

Тормозит строителей?

Поселить бы в коммуналки

Тех руководителей.

Нам газеты и эфир —

Все про фактора человека,

Подождем своих квартир

До скончанья века.

Г. НЕКРАСОВ,
токарь УММ.

КОРОТКО О РАЗНОМ

В воспитанников главное — не перегнуть палку! Можно ли стать донором, если у вас первая группа, а у окружающих голубая?

Если горизонт гнет свою линию, значит, дела его плохи.

Как все-таки прогнозы магнитных бурь ухудшают состояние здоровья!

Почему тот, кто не утоляет жажду самовыражения, должен доказывать, что он не верблюд?

Если жизнь учит, то почему не выдается диплом об образованности?

Прежде чем изрекать мысль вслух, подумай: может, каждый дурак это знает, просто не высказывает?

Может быть, именно в книге жалоб и предложений народное творчество находит свое высшее выражение?

И уколы совести, доведенные до крайности, ничто иное, как наркомания...

С. ЧЕРКАШИН,
слесарь РБФ.

АФИША НЕДЕЛИ

13 августа. Художественный индийский фильм «Сила любви» (2 серии). Начало в 18, 19 часов.

14 августа. Фильм — детям «Мультсборник». Начало в 12 часов. Художественный индийский фильм «Сила любви» (2 серии). Начало в 14, 17, 20 часов.

15 августа. Концерт Нижегородского ВИА «Хохлома». Начало в 20 часов.

16 августа. Фильм — детям «Друзей не предают». Начало в 10 часов. Новый художественный фильм «Око спальни» (производство США). Это криминальная история, герой которой, молодой служащий, из-за связи с женой босса невольно становится свидетелем. Начало в 12, 19, 21 час.

17 августа. Художественный американский фильм «Око спальни». Начало в 12, 19, 21 час.

18 августа. Фильм — детям «След добра». Начало в 10 часов. Художественный американский фильм «Око спальни». Начало в 12, 19, 21 час.

19 августа. Новый художественный фильм «Белое проявление» (производство киностудии «Ленфильм»). Начало в 19, 21 час. Созианский в жанре кинокомедии. В главной роли снимался артист Лембит Ульфас. Ночной сон. Художественный фильм «Бей первый, Фреди!». Начало в 23 часа.

С. МАКУРИНА, директор ДК.
Редактор М. А. ФЕЙСТ.